
  Několika větami 
 Červenec 2020 

 
Vážení spoluobčané a příznivci obce, 

rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci červenci proběhly v naší obci. 
 
První červencová sobota patřila Prokopské pouti. Kvůli horkému letnímu počasí začalo toto letos první 
společné setkání na návsi pod širým nebem až od 17 hod. K tanci a poslechu nám opět hrála oblíbená 
kapela Šarm, která nás na podobných akcích provází již hezkou řádku let. Letos se vedení obce rozhodlo 
večer zpestřit malým překvapením – slavnostním křtem nového traktoru, který obec letos pořídila ve 
výběrovém řízení.  Vše se odehrálo v 19 hod, kdy ze statku do středu návsi a za slavnostních fanfár vjel 
náš nový traktor Kubota. Slavnostní akt jsme pojali v lehce humorném duchu. Všichni aktéři byli 
převlečení ve stylu oblíbeného filmu „Vesničko má středisková“ včetně nezbytných sluchátek, montérek, 
gumáků, rádiovek a vidlí. Vpředu kráčel praporečník Petr Vávra s vonoklaským praporem a „rozháněl“ 
přihlížející dav, na lopatě čelního nakladače se vezli „družstevníci“ s vidlemi Max Keitzl s Ondrou 
Chlumským a sestavu jsem doplňoval já jako řidič „traktorista“.  Následovalo představení nového stroje 
a po několika úvodních větách i slavnostní křest nezbytnou lahví sektu. Nový traktor dostal jméno Kuba 
(podle názvu výrobce Kubota) a Prokop (konání prokopské pouti bylo tentokrát přesně na svátek 
Prokopa). 
Společný večer jsem využil také k tomu, abych oficiálně poděkoval za celou obec těm občanům, kteří byli 
nejaktivnější v době jarního nouzového stavu a vyráběli roušky ve svém volném čase bez nároku na 
odměnu nebo se jinak zasloužili o fungování obce v těchto kritických dnech. Pro každého byla 
přichystána kytice a sladká odměna jako poděkování a ocenění jejich přístupu. 
Zbytek večera uplynul ve stejném pohodovém duchu jako na ostatních poutích. Krásné teplé počasí 
přímo svádělo k příjemnému povídání a tanci pod noční oblohou. Poslední sousedé se rozcházeli až 
kolem 3 hodiny ranní. 

                           

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

V sobotu 11. července oslavila své 93. narozeniny nejstarší obyvatelka obce paní Oldřiška Šternbergová. 
Gratulujeme ke krásnému věku a přejeme jí do dalších let mnoho zdraví a životního elánu. 
 
 
 



 
 
 
V úterý 14. července byly oficiálně zahájeny stavební práce na opravách a obnově komunikací v obci. Dle 
domluvy se započalo tím nejnáročnějším úsekem a to kompletní rekonstrukcí ulice Lesní. V prvních dvou 
týdnech se víceméně odstraňovalo podloží a srovnával se podklad pod celou plochou ulice. Provoz v ulici 
nebyl přerušen, se stavební firmou byl dohodnut takový postup, abychom výrazně neomezili uživatele 
dotčených nemovitostí. Odstraněný materiál se ihned odvážel a později i roztřídil v obecním silážním 
žlabu (kompostárně), kde vznikl provizorní sklad materiálu. Obec si tento materiál ponechá pro další 
použití, zejména na opravu cest. Nepotřebnou betonovou a asfaltovou suť jsme nechali odvézt na 
příslušnou skládku. 
 
Počasí v prvním prázdninovém měsíci bylo víceméně takové, jaké obvykle bývalo na začátku prázdnin. 
Pěkné počasí s teplotami kolem 24 stupňů se často střídalo s deštivými a zamračenými dny. Výrazná 
vedra, která léto provázela v minulých letech, se tentokrát nekonala. To nás samozřejmě těšilo, neboť 
v takovémto počasí lidé výrazně nezalévali a spotřeba vody v celé obci zůstala na standardních číslech. 
 
V polovině července se na vodárně V Želebici objevila závada na tenzosondě, která hlídá hladinu vody 
v akumulační nádrži a řídí její napouštění z vrtů. Při závadě se tak může stát (což se také několikrát 
stalo), že se čerpadla ve vrtech nevypnou a celá nádrž přeteče. Naštěstí se nám to vždy celkem rychle 
podařilo podchytit. Po objevení závady, kdy jsme zjistili, že tenzosonda někdy funguje a někdy ne, jsme 
byli nuceni napouštění nádrže řídit dočasně ručně. Bohužel se při tomto režimu někdy také stalo, že po 
večerním napuštění někdy kolem 22 hod se ráno nádrž ocitla bez vody až do té doby, než obsluha začala 
kolem 6 hod napouštět. Tenzosonda byla objednána a abychom přečkali cca měsíční dodací lhůtu, 
instalovali jsme náhradní systém napouštění pomocí havarijního plováku. I takovéhle anabáze musí 
provozovatel vodovodu občas řešit. Vždy se však snažíme o to, aby se takovéto závady dotkly občanů co 
nejméně.  
 
V sobotu 18. července proběhly v obci celorepublikové hasičské závody družstev mladých hasičů. Akci 
pořádala SDH Solopisky, ke které patří několik vonoklaských dětských i dospělých členů. Od rána bylo na 
fotbalovém hřišti, kde se akce konala, rušno. Sjížděla se družstva z celé republiky. Po zahájení proběhly 
jednotlivé disciplíny od nejmladších dětí, po ty nejstarší. Pro vítěze byly připraveny hodnotné ceny. Je 
určitě příjemným zážitkem vidět při takovéto příležitosti zápal a nadšení malých dětí pro tuto sportovní 
činnost, která přece jen není mezi mladými lidmi úplně obvyklá. Je jasné, že za tímto zápalem dětí stojí 
nemenší zápal jejich rodičů nebo jiných dospělých, kteří je k tomuto sportu vedou.  
 

V sobotu 25. července se v Hostinci Na Vyhlídce pořádalo vystoupení osadní country kapely Tornádo 
Band, které jistě potěšilo všechny příznivce country hudby. 
 
 

A co nás čeká v měsíci srpnu? 
 
V sobotu 22. srpna naši obec opět rozduní decibely Vonoklaského rockování, které letos už po dvanácté 
pořádá ve Skále sdružení ToJeVono za podpory obce. 
 
V neděli 30. srpna je plánován Dětský sportovní den, který pořádá TJ Sokol Vonoklasy 
 
   
           Tomáš Beneš – starosta  


